

肥东县委书记耿延强:

建设现代化 东部新城

□ 星级记者 俞宝强

"我们必须正视、必须警醒, 必须奋发、必须追赶,如果依然无 动于衷,依然得过且过,我们将会 被丢得更远、甩得更后"。1月17 日,肥东县委书记耿延强在接受 市场星报、安徽财经网记者采访 时表示,肥东作为区域大县、省会 郊县,"十三五"时期必须顺应发展 大势,全力建设现代化东部新城。



肥东县委书记耿延强

■畅言十三五 全力建设现代化东部新城

"我们必须正视、必须警醒,必须奋发、必须追赶,如果依然无动于 衷,依然得过且过,我们将会被丢得更远、甩得更后"

记者:经过"十二五"发展,肥东积蓄了强 大后劲,积累了丰富经验,更增强了发展信 心。"十三五"肥东将以何种"姿态"面对?

耿延强:未来五年,是全面建成小康社会 的决胜期,更是实现创新突破、争先进位的关 键期。肥东作为区域大县、省会郊县,必须顺 应发展大势,抓好战略谋划,抢抓新机遇、开创 新局面,按照合肥市"1331"发展规划,全力建 设现代化东部新城,这也是引领未来一段时期 建设发展的新目标。

记者:立足肥东县情,如何实现迎头赶超? 耿延强:建设现代化东部新城,这是引领 肥东未来一段时期建设发展的新目标。实现 这个目标,有压力,但更有潜力,关键就看想不 想干、敢不敢干、会不会干,能不能将发展潜力 快速转化为赶超实力。全县上下必须坚定发 展信心,拉高发展标杆,争当全省县域经济发 展"排头兵"

思路决定出路,思想引领行动。经过深思 熟虑和充分论证,肥东在制定"十三五"规划的 建议中,提出产业强县、市县融合、创新引领、 开放合作、绿色发展五大战略,这五大战略契 合中央"五大发展理念",是建设现代化东部新 城的现实路径和强劲支撑。

■今年开局年 在新兴产业上引进一批行业领军企业

"没有项目就没有发展,没有投资就没有回报。肥东现在既缺项 目数量,也缺项目质量,更缺项目体量,必须下大力气'补缺补差'"

记者:2016年是全面建成小康社会决定阶 段的开局之年,开好头、起好步至关重要。今年 肥东县经济社会发展各方面工作,如何开展?

耿延强:没有项目就没有发展,没有投资 就没有回报。肥东现在既缺项目数量,也缺项 目质量,必须下大力气"补缺补差"。今年将积 极推动与世界500强企业、央企国企、知名民 企合作对接,力争在智能制造、新材料、重大装 备制造等战略性新兴产业上引进一批行业领 军企业。同时,还要围绕推进农业产业结构调 整,加强生态旅游、现代农业项目招商。

城区是全县的"门面",是实力象征。合理

划分城市功能区,将老城区,东城新市镇、肥东 经开区、撮镇镇分别打造成为商业服务集中 区、政务文化核心区、产城一体示范区、市县融 合先导区。此外,进一步整合旅游资源。当 前,重点是积极顺应环巢湖旅游开发大势,充 分发挥长临河自然湖景、文化古镇兼备的优 势,做好长临古街、六家畈古民居的保护开发, 注入更多历史文化元素,努力打造与肥西三 河、西递宏村,甚至是浙江乌镇、云南丽江齐名 的历史文化古街。积极引进水上飞机、游艇观 光项目,申报举办体育健身赛事,规划建设一批 度假酒店、沿湖酒吧,努力建设滨水休闲基地。

■民生为根本 努力让"肥东蓝"永驻天空

"改善民生只有进行时,没有完成时"

记者:今年,肥东县在保障和改善民生上, 有何新亮点,新特色以及新作为?

耿延强:改善民生只有进行时,没有完成 时。今年肥东县将构建长效多元的富民增收 体系,坚持就业富民,积极落实就业优惠政 策。加快推进扶贫开发,通过项目扶贫、产业 扶贫、教育扶贫、兜底扶贫等多种手段,确保 2016年底全面完成脱贫任务。建立普惠公平 的社会保障体系。稳步推进社会保障提标扩 面,认真做好被征地农民转轨参加职工基本养 老保险工作,逐步实现城乡低保标准一体化。

记者,如今,地方经济发展,与生态保护的 矛盾日益加剧。肥东如何协调经济发展与环 境保护?

耿延强:围绕群众普遍关注的"呼吸之痛" 问题,加强工业废气、机动车尾气、燃煤锅炉、 秸秆焚烧、建筑扬尘等重点领域专项治理,大 力推广清洁生产,严厉查处环境违法行为,努 力让"肥东蓝"永驻天空。加大四顶山、龙泉 山、浮槎山等山体资源保护力度,加快实施矿 山生态修复工程,严厉打击偷采盗采行为,努 力让肥东青山常在。

肥西县委书记汤传信:

全国五十强

□ 张静 星级记者 俞宝强

"不为成绩而自满,不为经验所束缚,跳出肥西看肥西、跳出肥西 找定位、跳出肥西比发展……"1月17日,肥西县委书记汤传信在接 受市场星报、安徽财经网记者采访时表示,今天的肥西站在了新起 点,进入了新阶段,面临着新机遇,肩负着新使命。"十三五"肥西将放 眼全国百强县,树立更高标杆,主要发展目标为晋升全国五十强。

■畅言十三五

主要发展目标是晋升全国五十强

"今天的肥西站在了新起点,进入了新阶段, 面临着新机遇,肩负着新使命"

记者:"十二五"时期,肥西在全国百强县的名次,一年年地提 高。"十三五"肥西将如何面对这一成绩,并一直勇往直前?

汤传信:今天的肥西站在了新起点,进入了新阶段,面临着新机 遇,肩负着新使命。我们惟有再接再厉,乘势前进,才能不辜负期望, 才能回应人民群众的热切期待,才能担当起推动发展的时代重任。 谋划"十三五"发展,要客观地看到,与全国五十强县(市)相比,肥西 主要差距在经济总量偏小、经济结构不优。我们也要积极地看到,肥 西正处于大建设大发展的难得机遇期,随着合肥加快实施"1331"城 市空间发展规划,肥西作为主城区重要组成部分,一大批省市重大基 础设施项目必将继续在肥西布局。"十三五"肥西将放眼全国百强县, 树立更高标杆,主要发展目标是晋升全国五十强。

■今年开局年

对标长三角世界级城市群副中心建设要求

"不为成绩而自满,不为经验所束缚,跳出 肥西看肥西、跳出肥西找定位、跳出肥西比发展"

记者:2016年是实施"十三五"规划的开局之年,是关键之年,做 好今年工作意义重大。今年肥西将在哪些工作上,重点下功夫?

汤传信:今年,肥西将坚持三次产业联动转型,加快推进产业结构 调整。推进工业化与信息化深度融合,支持企业提升研发、生产、管理 信息化智能化水平,加强品牌建设,推动汽车、家电、机械装备制造等传 统支柱产业向产业链两端延伸、向价值链高端攀升。其中,大力集聚培 育生物医药、智能制造、电子信息、节能环保、新能源汽车等战略性新兴 产业。积极对接省市部门,争取进入全省第二批战略性新兴产业集聚 发展基地行列。并以文化康体旅游产业为突破口,重点建设环巢湖生 态旅游示范区和大紫蓬旅游休闲度假区,将三河、紫蓬山、刘铭传故居 等景区打造成长三角地区具有较大影响力的旅游品牌。

此外,对标长三角世界级城市群副中心建设要求,将突出交通先 行,依托合肥全国综合性交通枢纽功能定位,加快实施方兴大道、集 贤路、六舒三连接线等一批新建续建跨区域路网工程,全力配合地铁 3号线、合安九城际高铁、繁华大道改造等重点项目建设,完善县域综 合交通体系。改造提升老城区路网和县乡公路,提高通达能力。

■民生为根本

以生态文明建设成果检验转型升级

"以生态文明建设要求倒逼转型升级,以生态 文明建设成果检验转型升级"。

记者:如今,地方经济发展,与生态保护的矛盾日益加剧,肥西如 何协调经济发展与环境保护?

汤传信:加强环境污染治理,围绕"天蓝、地绿、水清、土洁"目标,实 行最严格的环保制度,以生态文明建设要求倒逼转型升级,以生态文明 建设成果检验转型升级。今年将以巢湖流域治理为重点,加强派河、丰 乐河、杭埠河及其支流的监测和治理,协同推进派河水质改善工程和"引 江济淮"等重点水质改善工程项目。完善城乡污水管网建设,全面建成 运营污水处理厂。全力落实大气污染防治任务,从严抓好全年全域禁烧 和建筑工地扬尘、渣土遗撒、废弃物露天焚烧整治,确保大气质量达标。

合肥友好医院

合肥友好医院皮肤和